

Полина Прокопьевна Треккова



Polina
Prokopyevna
Treskova

17 мая 2025 г. отпраздновала юбилей Полина Прокопьевна Треккова – большой профессионал в области библиотековедения, библиографоведения, информатики и науковедения, кандидат педагогических наук, Почетный работник науки и техники Российской Федерации, член редакционной коллегии научного журнала «Труды ГПНТБ СО РАН».

Полина Прокопьевна внесла существенный вклад в развитие научных исследований по актуальным проблемам информационно-библиотечного обеспечения научно-исследовательской деятельности. Под ее началом инцинированы и реализованы уникальные проекты в этой области, такие как «WEB-кабинет ученого», «Научное наследие Урала» и др.

На протяжении почти двух десятилетий (2005–2025) Полина Прокопьевна возглавляла Центральную научную библиотеку Уральского отделения Российской академии наук (ЦНБ УрО РАН). За это время под ее руководством была проведена масштабная реконструкция здания библиотеки, собрана команда высококвалифицированных кадров, создана современная материально-техническая база, внедрена комплексная автоматизированная информационно-библиотечная система. Сегодня ЦНБ УрО РАН – это один из крупнейших в стране научный информационно-библиотечный центр, являющийся важнейшим звеном академической науки.

Необходимо отметить роль П. П. Трекковой в организации научных мероприятий, таких как научный семинар «Информационное обеспечение науки: новые технологии» (проводившийся совместно с БЕН РАН в период с 2010 по 2018 г.), послуживший на протяжении многих лет открытой площадкой для профессионального взаимодействия, и научно-практический семинар «Инфосфера научных коммуникаций: ресурсы и сервисы научной библиотеки», который позиционировался при организации как региональное мероприятие для академических библиотек УрО РАН, но в последние годы приобрел статус всероссийского с международным участием.

П. П. Треккова внесла также существенный вклад в процессы подготовки нового поколения ученых и библиотечных специалистов. Она принимала активное участие в создании и учебной работе кафедры «Информатизация библиотечного дела» в Уральском федеральном университете им. Б. Н. Ельцина (УрФУ). По инициативе Полины Прокопьевны в ЦНБ УрО РАН в течение многих лет проводится междисциплинарная конференция для молодых ученых «Информационная школа молодого ученого», направленная на поддержку исследовательских инициатив студентов, аспирантов и молодых специалистов.

Значителен вклад Полины Прокопьевны в развитие профессионального библиотечного сообщества – с 2007 г. и по настоящее время она является Председателем Постоянного комитета 35 Секции специальных научных, научно-технических и технических библиотек Российской библиотечной ассоциации (РБА).

В деятельности редколлегии нашего журнала «Труды ГПНТБ СО РАН» Полина Прокопьевна принимает самое активное участие. Благодаря ее инициативе журнал был объявлен площадкой для опубликования результатов деятельности Секции специальных научных, научно-технических и технических библиотек РБА.

Уважаемая Полина Прокопьевна! Мы сердечно поздравляем Вас с юбилеем!

Благополучия Вам, стабильности, удачи и крепкого здоровья Вам и Вашим близким! Пусть сбудутся Ваши сокровенные желания и устремления, сохранится все хорошее и преумножатся мгновения радости, любви и оптимизма.

Коллектив ЦНБ УрО РАН и ГПНТБ СО РАН

Постоянный комитет секции специальных научных, научно-технических и технических библиотек РБА

Редакция научного журнала «Труды ГПНТБ СО РАН»